
    

KAMPANIA KAMPANIA P-STOPP-STOP

Organizowana pod hasłem:Organizowana pod hasłem:

„„Ratujmy Nidę – Gąbiniankę!”Ratujmy Nidę – Gąbiniankę!”

Gimnazjum im. Jana Pawła II Gimnazjum im. Jana Pawła II 

                                                                                                                                w Gąbiniew Gąbinie

Gąbin dn. 20.12.2007r.Gąbin dn. 20.12.2007r.



    

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁAŃ
Nazwa Szkoły: 
Gimnazjum im. Jana Pawła II w Gąbinie

Nasz adres:
Gąbin 09-530, Al. Jana Pawła II nr 16,
powiat płocki, woj. mazowieckie

Osoba wypełniająca sprawozdanie:
Edyta Cieślak-biolog

Data: 20.12.2007r.

Partnerzy: 
Z-ca Dyrektora Gimnazjum w Gąbinie mgr Anna Sawicka-biolog 

Uczestnicy:
Nauczyciele, uczniowie, pracownicy i mieszkańcy gminy                        



    

Działania:Działania:

PaździernikPaździernik

1. Szkolenie Rady Pedagogicznej dotyczące kampanii 1. Szkolenie Rady Pedagogicznej dotyczące kampanii 
przeciw eutrofizacji „P-STOP”przeciw eutrofizacji „P-STOP”

Osoba odpowiedzialna: p. A. SawickaOsoba odpowiedzialna: p. A. Sawicka
Pogram szkolenia obejmował następujące zagadnienia:Pogram szkolenia obejmował następujące zagadnienia:
*przyczyny i skutki eutrofizacji*przyczyny i skutki eutrofizacji
*co można zrobić, aby zmniejszyć poziom eutrofizacji*co można zrobić, aby zmniejszyć poziom eutrofizacji
Następnie przedstawiono: cel kampanii, zasady jej realizacji oraz Następnie przedstawiono: cel kampanii, zasady jej realizacji oraz 
powołano osoby odpowiedzialne za przeprowadzenie działań powołano osoby odpowiedzialne za przeprowadzenie działań 
związanych z kampanią.związanych z kampanią.



    

2. Przeprowadzenie Zwiadu Ekologicznego2. Przeprowadzenie Zwiadu Ekologicznego

Zadania zrealizowane w ramach zwiadu ekologicznego-Zadania zrealizowane w ramach zwiadu ekologicznego-
a. Wyszukiwanie dzikich wysypiska. Wyszukiwanie dzikich wysypisk  



    

b. Zlokalizowanie miejsc z pojemnikami do selektywnej zbiórki odpadówb. Zlokalizowanie miejsc z pojemnikami do selektywnej zbiórki odpadów



    

c. Przeprowadzenie ankiet dotyczących selektywnej zbiórki odpadów c. Przeprowadzenie ankiet dotyczących selektywnej zbiórki odpadów 

Ankiety były skierowane do:Ankiety były skierowane do:
- mieszkańców gminymieszkańców gminy
- właścicieli przedsiębiorstwwłaścicieli przedsiębiorstw
- pracowników gminypracowników gminy

  



    

Wnioski:Wnioski:
            1. Głównym problemem związanym z segregacją odpadów jest mała liczba pojemników 1. Głównym problemem związanym z segregacją odpadów jest mała liczba pojemników 

do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (głownie w strefie wiejskiej).do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (głownie w strefie wiejskiej).

            2. Wśród mieszkańców gminy nadal notuje się niski poziom wiedzy ekologicznej 2. Wśród mieszkańców gminy nadal notuje się niski poziom wiedzy ekologicznej 
szczególnie dotyczącej segregacji odpadów oraz postępowania z odpadami szczególnie dotyczącej segregacji odpadów oraz postępowania z odpadami 
niebezpiecznymi.niebezpiecznymi.

            3. W związku z pojawiającymi się problemami jakie wymieniono w pkt. 1 i 2 może dojść 3. W związku z pojawiającymi się problemami jakie wymieniono w pkt. 1 i 2 może dojść 
do zwiększenia się liczby dzikich wysypisk oraz złego zagospodarowania odpadów do zwiększenia się liczby dzikich wysypisk oraz złego zagospodarowania odpadów 
niebezpiecznych, które szkodliwie wpływają na stan naszych wód.  niebezpiecznych, które szkodliwie wpływają na stan naszych wód.  

Osiągnięte sukcesy:Osiągnięte sukcesy:
- uświadomienie uczniom problemów wynikających z obecności w ich najbliższej okolicy - uświadomienie uczniom problemów wynikających z obecności w ich najbliższej okolicy 
dzikich wysypisk.dzikich wysypisk.
- rozwój działań prowadzących do selektywnej zbiórki odpadów oraz uświadomienie - rozwój działań prowadzących do selektywnej zbiórki odpadów oraz uświadomienie 
potrzeby istnienia takiej zbiórkipotrzeby istnienia takiej zbiórki
- zbadanie poziomu wiedzy ekologicznej mieszkańców z zakresu selektywnej zbiórki - zbadanie poziomu wiedzy ekologicznej mieszkańców z zakresu selektywnej zbiórki 
odpadów oraz możliwości jej realizacji (chodzi tutaj o liczbę pojemników  ich lokalizacje odpadów oraz możliwości jej realizacji (chodzi tutaj o liczbę pojemników  ich lokalizacje 
oraz stopień dostępności) oraz stopień dostępności) 



    

3. Zbiórka baterii3. Zbiórka baterii

Główny koordynator: p. A. SawickaGłówny koordynator: p. A. Sawicka

Współpraca: p. E. CieślakWspółpraca: p. E. Cieślak

Osiągnięte sukcesy:Osiągnięte sukcesy:

a. Zajęcie II miejsca w zbiórce baterii organizowanej w ramach VI edycji a. Zajęcie II miejsca w zbiórce baterii organizowanej w ramach VI edycji 
Konkursu „Segreguj Odpady” w kategorii: szkoły z liczbą uczniów Konkursu „Segreguj Odpady” w kategorii: szkoły z liczbą uczniów 
powyżej 150.powyżej 150.

b. Rozwój nawyku prawidłowego postępowania z odpadami b. Rozwój nawyku prawidłowego postępowania z odpadami 
niebezpiecznymi.niebezpiecznymi.  



    



    

ListopadListopad

4. Uczestnictwo w konkursie „Tropiciele Olejów 4. Uczestnictwo w konkursie „Tropiciele Olejów 
Odpadowych, czyli olejowy Sherlock Holmes”Odpadowych, czyli olejowy Sherlock Holmes”

opiekun: p. Edyta Cieślakopiekun: p. Edyta Cieślak
Konkurs obejmował następujące działania:Konkurs obejmował następujące działania:
a. Zlokalizowanie stanowisk z pojemnikami na oleje odpadowe lub a. Zlokalizowanie stanowisk z pojemnikami na oleje odpadowe lub 
punktów przyjmowania oleju odpadowego.punktów przyjmowania oleju odpadowego.
b. Wykonanie mapy najbliższej okolicy z zaznaczeniem na niej b. Wykonanie mapy najbliższej okolicy z zaznaczeniem na niej 
znalezionych stanowiskznalezionych stanowisk
z olejami odpadowymi (zarówno punktów zbiórki, jak i punktów z olejami odpadowymi (zarówno punktów zbiórki, jak i punktów 
sprzedaży).sprzedaży).

Osiągnięte sukcesy:Osiągnięte sukcesy:

- promowanie właściwej postawy społecznej sprzyjającej rozwojowi - promowanie właściwej postawy społecznej sprzyjającej rozwojowi 
nawyku odpowiedzialnego gospodarowania odpadami niebezpiecznymi- nawyku odpowiedzialnego gospodarowania odpadami niebezpiecznymi- 
olejami odpadowymiolejami odpadowymi  



    

5. Warsztaty ekologiczne prowadzone przez trenera 5. Warsztaty ekologiczne prowadzone przez trenera 
Regionalnego Centrum Edukacji Ekologicznej w PłockuRegionalnego Centrum Edukacji Ekologicznej w Płocku

Organizator: p. A. SawickaOrganizator: p. A. Sawicka
Warsztaty odbyły się dnia 23.11.2007r. Warsztaty odbyły się dnia 23.11.2007r. 
Brała w nich udział 34 osobowa grupa uczniów z klas trzecich.Brała w nich udział 34 osobowa grupa uczniów z klas trzecich.
Główną tematyką warsztatów była eutrofizacja zbiorników wodnych.Główną tematyką warsztatów była eutrofizacja zbiorników wodnych.

Osiągnięte sukcesy:Osiągnięte sukcesy:
- zapoznanie uczniów z procesem eutrofizacji, jej przyczynami i skutkami - zapoznanie uczniów z procesem eutrofizacji, jej przyczynami i skutkami 
- kształtowanie odpowiednich postaw ekologicznych, tak aby zmniejszyć - kształtowanie odpowiednich postaw ekologicznych, tak aby zmniejszyć 
negatywne oddziaływanie ludzi na środowiskonegatywne oddziaływanie ludzi na środowisko



    

6. Prezentacja multimedialna 6. Prezentacja multimedialna 
w ramach realizacji zadania publicznego pt. „Dolina w ramach realizacji zadania publicznego pt. „Dolina 
Wisły ostoją ginących gatunków zwierząt”Wisły ostoją ginących gatunków zwierząt”

Organizator: p. A. SawickaOrganizator: p. A. Sawicka
Prowadzący: Prezes Zarządu Ludwik RyncarzProwadzący: Prezes Zarządu Ludwik Ryncarz



    

Występujące problemy:Występujące problemy:

- w realizacji kampanii spotkaliśmy się tylko z dużą aprobatą w realizacji kampanii spotkaliśmy się tylko z dużą aprobatą 

i zaangażowaniem ze strony Rady Pedagogicznej i uczniówi zaangażowaniem ze strony Rady Pedagogicznej i uczniów  



    

Wnioski:Wnioski:

- zaobserwowano że dla wielu osób eutrofizacja była zagadnieniem nowymzaobserwowano że dla wielu osób eutrofizacja była zagadnieniem nowym

- uczniowie chętnie podejmowali wszelkie działania i zadania powierzane uczniowie chętnie podejmowali wszelkie działania i zadania powierzane 
imim



    

Refleksje dotyczące tego co zrobiono:Refleksje dotyczące tego co zrobiono:

Podjęte do tej pory działania:Podjęte do tej pory działania:
- zapoznały społeczność szkolną z procesem eutrofizacji- jej przyczynami - zapoznały społeczność szkolną z procesem eutrofizacji- jej przyczynami 
i skutkami i skutkami 
- kształtowały i kształtują odpowiednie postawy proekologiczne. Widać - kształtowały i kształtują odpowiednie postawy proekologiczne. Widać 
gwałtowny rozwój zainteresowania zagadnieniami ekologicznymi gwałtowny rozwój zainteresowania zagadnieniami ekologicznymi 

w szczególności tymi, które prowadzą do poprawienia stanu środowiska, w szczególności tymi, które prowadzą do poprawienia stanu środowiska, 

w którym żyjemyw którym żyjemy



    

Następne działania w kampanii:Następne działania w kampanii:

          - wycieczka do miejskiej oczyszczalni ścieków- wycieczka do miejskiej oczyszczalni ścieków
- referat dla rodziców- referat dla rodziców
- prezentacje multimedialne- prezentacje multimedialne
- stworzenie drzewa ekologicznego- stworzenie drzewa ekologicznego
- przygotowanie gazetek ściennych, gazety szkolnej- przygotowanie gazetek ściennych, gazety szkolnej
- konkursy: fotograficzny, poetycki, matematyczny- konkursy: fotograficzny, poetycki, matematyczny
- ankiety- ankiety
- scenariusze lekcji - scenariusze lekcji 
- badanie stanu wody w naszej rzece- badanie stanu wody w naszej rzece
- list do Burmistrza - list do Burmistrza 
- tydzień czystości wód- tydzień czystości wód
- marsz protestacyjny- marsz protestacyjny
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